



## Бюджетное учреждение здравоохранения Омской области «Павлоградская центральная районная больница»

Адрес места нахождения медицинской организации: **646760, Омская область, р.п. Павлоградка,  
ул. Больничная 23**

Сайт медицинской организации: **www.pavlogradka-crb.ru**

Электронный адрес председателя Совета: **parshina.1960@mail.ru**

Телефоны председателя Совета: **раб. (38172) 3-15-62  
моб. 8-908-110-34-19**

Дата создания Совета: **21.01.1970 г.**

Количество сестринского персонала на 01.10.2016 г.: **146 человек**

Количество членов ОПСА на 01.10.2016 г.: **133 человека (91%)**



Председатель Совета  
по сестринскому делу,  
главная медицинская сестра

**Паршина  
Тамара  
Владимировна**

Годы руководства  
**с 13.07.2006 г.**  
по настоящее время

Награды:

**Министерство  
здравоохранения  
Российской Федерации  
нагрудный знак  
«Отличник  
здравоохранения»**

### Это наша история, это наша жизнь

По документам районного архива с 1908 г. открыт стационар Павлоградской больницы (до 1908 г. был медицинский участок №35). Первоначальной даты не существует. Заведовал больницей переселенческий врач Машков Н. Д., фельдшером работала Лебедева А. А. К 1912 г., еще до Первой мировой войны, за счет Переселенческого управления был выстроен целый больничный городок. В честь 300-летия династии Романовых. Было возведено два больничных корпуса, аптека, четыре жилых дома для медицинского персонала.

В настоящее время это центральная районная больница. Одной из составляющих лечебно-диагностического процесса является профессиональный сестринский уход за пациентами. Из архивных воспоминаний, для совершенствования и координации деятельности сестринского персонала был создан Совет медицинских сестер Павлоградской ЦРБ.

Большой вклад в становление Совета медицинских сестер внесли главные медицинские сестры больницы: Ильченко А. Ф. (1960-1975 гг.), которая награждена «Орденом Знак Почета» и медалью «За доблестный труд в годы ВОВ», Тыртышная М. И. (1975-1979 гг.), Мякишева К. И. (1979-1982 гг.), Ушакова Н. В. (1982-1985 гг.), Сологуб Г. Н. (1986-1990 гг.), Лысенко Е. И. (1991-1993 гг.), Скрипник Т. Н. (1994-2006 гг.), которая имеет благодарность МЗ РФ, Паршина Т. В. (с 2006 г. по настоящее время).

Первым председателем Совета медицинских сестер была Ильченко А. Ф., главным врачом в эти годы был Стороженко В. К., который внес огромный вклад в создание и развитие Совета медицинских сестер. Из воспоминаний Ушаковой Н. В. и Лисовол Л. В., в состав Совета медицинских сестер входили старшие медицинские сестры отделений: Берченко М. М., Бохан Г. А., Лысенко Р. П., Гервик З. Д. и диетическая меди-



Ильченко Е.К.

цинская сестра Любомирская П. И. В эти годы активно проводятся культурно – массовые мероприятия: медицинские сестры участвовали в художественной самодеятельности: Зинакова Т. И., Тимошенко Т. В., Капитонова Л. И., Лисовол Л. В., и др. Хор заявил о себе не только на районном уровне, но и на областном конкурсе художественной самодеятельности, заняв 1 место, которое удерживали в течение 5 лет, получили главный приз - концертный баян.

Многие медицинские сестры состояли на хорошем счету как спортсмены и выступали за сборные команды района. Принимали участие в соревнованиях санитарных дружин и занимали призовые места. Широкое распространение получило доночество: 73 донора на 1000 населения. Это был один из самых высоких показателей в Советском Союзе. В эти годы налаживается тесная связь с медицинским институтом и тремя медицинскими училищами. Руководство учебными заведениями направляет многих студентов для прохождения медицинской практики в Павлоградскую ЦРБ.

Совет медицинских сестер являлся центром, который руководил работой сестринского и младшего медицинского персонала, вопросами повышения квалификации, объединял сестринский персонал больницы. В те далекие 70-е годы остро стоял вопрос об укомплектовании кадрами. Медицинских сестер не хватало ни в ЦРБ, ни в четырех участковых больницах. По договоренности главного врача Стороженко В.К. с руководством облздравотдела и Омского медицинского училища №1, на базе ЦРБ был открыт филиал ОМУ №1. В этом филиале и начали подготовку медицинских сестер для Павлоградской ЦРБ и соседних районов на базе больницы, таким образом, была реше-

на кадровая проблема. Для перехода на новый, современный уровень работы была проведена реорганизация Совета медицинских сестер, с 26.02.2007 г. начал активно работать Совет по сестринскому делу. Пересмотрены функции и структура Совета, на сегодняшний день в состав Совета входят 26 медицинских сестер, организовано 5 комитетов и 2 сектора.

В августе 2010 г. был организован учебно-методический кабинет. Совместно с профессиональным и этическим комитетами на протяжении ряда лет учебно-методический кабинет ведет активную работу в Совете по сестринскому делу.

Паршина Т. В., неоднократно была делегатом на региональных и всероссийских мероприятиях на: III Всероссийском съезде средних медицинских работников (2008 г., г. Санкт – Петербург), IV и V Отчетно – выборной конференциях РАМС (2010 г., 2015 г.), Всероссийском Конгрессе «Медицинские сестры – движущая сила перемен по оказанию эффективной и экономичной медицинской помощи» (2015 г., г. Санкт – Петербург).

С 2006 г. в больнице активно начали проводить конкурсы профессионального мастерства. Медицинская сестра палатная отделения анестезиологии и реанимации Москаленко О. В. заняла первое место в конкурсе ОПСА «Лучший по профессии 2011 г.» в номинации «Лучшая медицинская сестра палатная». Второе место во Всероссийском конкурсе «Лучший специалист со средним медицинским и фармацевтическим образованием 2014 г.» в номинации «Лучшая медицинская сестра». В номинации «Верность профессии» Лисовол Л. В., она была награждена медалью ОПСА «За верность сестринскому делу». Сихварт И. А., акушерка родильного отделения заняла третье место во Всероссий-





## Общественное сестринское движение Омской области 1956-2016 гг.

ском конкурсе «Лучший специалист со средним медицинским и фармацевтическим образованием 2016 г.» в номинации «Лучший акушер». В этом же году за отличную работу и хорошие показатели отмечено дипломом ОПСА «Лучший сестринский коллектив» детское отделение.

Совет по сестринскому делу внес не- малый вклад в развитие сестринского дела и не- однократно был отмечен дипломами и свидетельствами Омской профессиональной сестринской ассоциации: «Вклад Советов по сестринскому делу в развитие ОПСА», за участие в профилактической и благотворительной помощи населению Омской области и др.

Совет по сестринскому делу во многом интегрировал опыт работы Совета по сестринскому делу ОКБ. Очень приятно, что нам есть, у кого учиться, и что наши коллеги стараются донести всю информацию до нас, а мы, в свою очередь, применить их опыт на практике.

Мы горды тем, что работаем в центральной районной больнице и, что у нас такие замечательные коллеги, которые отмечены правительственные наградами. Это: Букреева В. М., заведующая Божедаровским ФАП имеет нагрудный знак «Отличник здравоохранения» (1980 г.) и медаль «За доблестный труд» (1981 г.). Нагрудным знаком «Отличник здравоохранения» награждены: Карась Л. К., медицинская сестра Логиновской амбулатории (1987 г.), Шнайдер А. Ю., фельдшер скорой помощи имеют звание (1988 г.).

Почетной грамотой Министерства здравоохранения Российской Федерации награждены Крицкая В. В., старшая операционная медицинская сестра ЦРБ, Купченко Т. П., фельдшер, заведующая Тихвинской амбулаторией.

Нет никакого сомнения, что мы будем свято хранить традиции нашей больницы, развивать их, совершенствовать, осваивать новые высоты.



Совет по сестринскому делу